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Jeugdherberg De Zandpoort Mechelen  -  Sluiting

De Mechelse jeugdherberg De Zandpoort aan de Zandpoortvest sluit na twintig jaar de 
deuren. De jeugdherberg was vooral populair bij scholen en groepen, maar door de 
coronacrisis is de vestiging niet meer rendabel. In de plaats komt er een kleinere 
jeugdherberg in de binnenstad, waarvoor nog geen locatie gevonden is. De huidige 
locatie zal door de eigenaar Toerisme Vlaanderen worden verkocht aan de Thomas More 
Hogeschool, die in de buurt een campus heeft.

Mechelen is een belangrijke toerismestad voor jongeren, zeker door de nabijheid van het 
provinciaal domein De Nekker en het domein van Sport Vlaanderen in Hofstade. Deze 
plekken trekken veel jongeren aan in de zomer en bijgevolg is er dus zeker nood aan 
uitgebreide toeristische jeugdinfrastructuur. Daarnaast zal er door het heropstarten van 
het publieke en schoolse leven opnieuw meer vraag zijn naar dergelijke toeristische 
jeugdherbergen.

1. Is de minister op de hoogte van de sluiting van jeugdherberg De Zandpoort in 
Mechelen?

2. Ziet de minister het belang in van de aanwezigheid van toeristische 
jeugdinfrastructuur in de stad?

3. Is er al duidelijkheid over de herlocatie naar een kleinere jeugdherberg in de 
binnenstad?

4. Heeft de minister over de sluiting van de jeugdherberg al overleg gehad met de stad 
Mechelen, de provincie Antwerpen en andere partners om tot een billijke oplossing te 
komen?

5. Heeft de minister weet van andere jeugdherbergen in Vlaanderen die zijn gesloten of 
zullen sluiten als gevolg van de coronacrisis?
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1. Ik ben inderdaad op de hoogte van deze situatie. De huidige jeugdherberg biedt een 
overcapaciteit, wat een rendabele uitbating onmogelijk maakt. Het is de uitbater zelf 
die het initiatief heeft genomen om te spreken over een verkoop van de huidige site 
en de uitbouw van een nieuwe, kleinere jeugdherberg in Mechelen.

2. Ik denk dat ik de voorbije maanden duidelijk heb gemaakt dat ik een groot belang 
hecht aan jeugdtoerisme. Er blijft ook een specifieke focus naar jeugd behouden 
doorheen alle beleidslijnen en thema’s binnen Toerisme.  

Specifiek voor de Mechelse situatie, lijkt het me evident dat er in al onze Vlaamse 
kunststeden voldoende jeugdlogies aanwezig zijn.  

3. Neen. Momenteel onderzoekt de uitbater samen met Toerisme Vlaanderen de optimale 
capaciteit. Er is wel een voorkeur voor een erfgoedlocatie meer centraal in de 
binnenstad. Er zijn evenwel geen concrete pistes 

4. Toerisme Vlaanderen heef reeds overleg gepleegd met de Stad Mechelen en enkele 
eerste ideeën omtrent een nieuwe locatie werden uitgewisseld.

5. Voor de duidelijkheid: deze herberg sluit niet omwille van de coronacrisis, maar wel 
omwille van een structurele overcapaciteit. Er zijn geen herbergen in eigendom van 
Toerisme Vlaanderen die zullen sluiten omwille van de coronacrisis. We hebben ook 
specifiek maatregelen genomen richting het jeugdtoerisme om ervoor te zorgen dat 
zij de coronacrisis kunnen overleven. Ik verwijs bijvoorbeeld naar de 5,175 miljoen 
euro noodsteun voor de jeugdverblijven en hostels die de Vlaamse Regering op 9 juli 
goedkeurde.  


